

# 履职尽责披肝沥胆 担使命永远向前

——“公安楷模”赵永前同志先进事迹报告会在全国各地引起强烈反响

本报通讯员●康国宁●张攀峰●张志敏

奋斗的故事最能打动人,平凡的力量最能激励人。7月12日,全国“公安楷模”、公安系统二级英雄模范、锡林郭勒边境管理支队政委赵永前同志先进事迹报告会举办后,在全国移民管理系统、自治区政法系统党员干部和社会各界群众中引发了强烈反响。

从南海之滨到神舟北极,从国门口岸到边境一线,全国移民管理警察和自治区政法机关干部纷纷表示,将以“公安楷模”赵永前同志为榜样,守初心、担使命、找差距、抓落实,在本职岗位上发光发热,将爱国情、强国志、报国行自觉融入到实践中,以优异成绩迎接新中国成立70周年。



锡林郭勒边境管理支队政委赵永前



报告会现场



先进事迹感染了现场观众。

## 一次追寻初心的特殊党课

改革护航者,痴心卫北疆。赵永前感人至深的事迹,深深打动了现场听众。广大党员干部纷纷表示,聆听赵永前同志的先进事迹,就像上了一堂“不忘初心、牢记使命”主题教育的特殊党课,从报告人的深情讲述中追寻初心,感悟初心。

内蒙古出入境边防检查总站站长胡小明现场聆听了报告会,无数次阅读和了解赵永前同志的先进事迹的他,再一次红了眼眶。“楷模和榜样是看得见的哲理,诠释着共产党员的精神品格。赵永前同志30年如一日,扎根边疆,无怨无悔,忠诚坚守,以优异成绩诠释了一名共产党员不变的初心和信仰,是全区移民管理警察学习的榜样。”

“我深刻感受到赵永前身上饱含的对人民群众的真情实意,对移民管理事业的炽烈情感。”满洲里出入境边防检查站政委于世华与基层民警通过视频会议系统,全程收听收看了报告会,他说:“我们要学习

他‘十年磨地脚跟牢’的党性风范和始终把群众放在心上的爱民情怀,依托满洲里国门党建学院,引导广大民警赓续‘爱民固边模范边防检查站’的优良传统,传承红色基因,永葆‘红旗’本色。”

海南美兰出入境边防检查站站长常振夫表示,将以实际行动践行赵永前同志的精神内涵,学习他恪尽职守、忠诚担当的高尚情操,学习他扎根一线、艰苦奋斗的顽强作风,努力为广大出入境旅客创造便捷、优质、高效的通关环境,让“模范边检站”这块品牌更加闪亮。

作为一名90后的民警,内蒙古自治区公安厅出入境管理局民警王瑜也有自己的体会,“通过这次报告会,我明白新时代移民管理警察就是要像赵永前政委一样兢兢业业、辛勤付出,争做赵永前式的党员干部,用平凡的坚守换来人民群众的安宁和幸福”。

## 一场激励前行的思想洗礼

榜样是一面旗帜,鼓舞斗志;榜样是一种力量,催人奋进;榜样同时也是一面镜子,能够照出差距和不足。

“知责任者,大丈夫之始也;行责任者,大丈夫之终也。”收看学习赵永前同志先进事迹后,阿尔山出入境边防检查站民警勾践深受感动,他说:“用脚步丈量民情,用真情为民解难,赵政委是我们青年民警学习的榜样。我们要学习他一心为民、终生不渝的坚定信念,并转化成为真心实意为群众干实事、干好事的行动,让广大出入境旅客有更多的获得感、幸福感、安全感。”

黑龙江北极边境派出所新警张浩和赵永前政委一样,从一名普通的边防战士成为第一代移民管理警察。他说,虽然制服变了,但是使命未变,一定要向赵永前同志学习,决不辜负党和国家的殷切期望。

“赵永前同志用一名共产党员的初心

和30年老兵的责任担当,为我们树立了标杆,作好了表率。”驻守在祖国西南边陲的西藏日喀则帕里边境派出所民警李向亮与战友们通过互联网直播收看了报告会,他说:“我们将时刻以赵永前同志为榜样,继续发扬老西藏精神和‘喜马拉雅卫士精神’,全身心投入到新时期移民管理工作当中。”

上海机场边检站民警高波认为,在工作中不断锤炼自我,努力练就过硬本领,保持一往无前的革命精神,全力守护国门安全,用心服务口岸通关,就是致敬公安楷模、弘扬榜样精神的最佳方式。

“赵永前30年奋战在打击犯罪、服务人民的第一线,用坚守和奉献在平凡的岗位上做出了不平凡的工作成绩。作为一名护边员,我要学习公安楷模们的优秀品质,守土尽责,把祖国的北大门守护好!”巴彦淖尔边境管理支队护边员钢巴图说道。

## 一条不负使命的奋进之路

“人的一生要面临许多选择,在艰难面前,赵政委做出了最好的示范。”通过视频直播全程收看了赵永前同志先进事迹报告会,四川省绵阳市公安局出入境管理支队境外人员管理与案事件查处大队大队长刘坤感慨道:“立足岗位,干好本职工作就是不忘初心,赵政委以共产党员的忠诚为我们树立了很好的榜样,榜样的力量将激励着我们奋勇向前。”

江西兴国县公安局出入境管理大队民警吴旋说:“作为一名基层的出入境窗口民警,我将传承红色基因,弘扬苏区作风,服务好办证群众,维护好辖区出入境秩序,像赵永前同志一样,坚守平凡,热爱平凡,在平凡的工作岗位上,努力做出不平凡的业绩。”

“榜样就是旗帜,凝聚着力量。”再一次学习赵永前同志的先进事迹后,驻守在阿拉善边境管理支队算井子边境派出所的民警阿拉塔那又一次红了眼眶,在深受感动的同时,他和战友们也备受鼓舞,满怀信心,“无论何时何地,我们为人民服务的职责使命不会变,我们一定以赵永前同志为榜样,秉承弘扬‘算井子戍边精神’,以苦为乐,勤苦为荣,全力维护边境稳定,

永远做大漠的胡杨树、百姓的贴心人。”

“边境无小事,事事都重要。”锡林郭勒乌拉盖管理区边境管理大队大队长布仁达来说,“多年来,赵永前同志的心始终在基层,在一线,急难险重冲锋在前,大事小事件件办好,时刻用以身作则的实际行动影响和带动着身边的战友。”

大道至简,实干为要。内蒙古自治区公安厅政治处宣传处民警唐建权认为,宣传和弘扬赵永前同志先进事迹和精神,就是要教育引导广大民警像他那样,不忘初心,牢记使命,敬业奉献,务实担当,在平凡的岗位上建功立业,做到关键时刻站得出来,危急关头豁得出去。

“正是因为千千万万个像赵永前同志一样的公安民警的辛勤付出、负重前行,才换来了人民群众的安宁和幸福。”坚守在祖国东南沿海国门的深圳湾边检站民警董枫收看了赵永前同志先进事迹报告会,满怀信心地说:“身是国门,身后是家门,赵永前同志的先进事迹让我深刻知道身上的警服对我意味着什么,为了身后的万家灯火,我们要向赵永前一样,甘愿做那个负重前行的人!”

(本版图片由张志敏 格日勒克图摄)